



让危急重症患儿摆脱痛苦，茁壮成长

每一个婴儿，都是一朵娇嫩的幼芽，非常脆弱，需要我们用心的呵护，尤其是危急重症患儿，医护人员要更加小心。德州市妇幼保健院守护着这些脆弱的花儿，让他们摆脱痛苦，茁壮成长。

2019年12月，市级危重儿童和新生儿救治中心落户德州市妇幼保健院，这肯定了该院儿科的抢救技术与能力，同时该院的快速反应、有序调度、规范处理与有效救治也得到了市民的认可。

1月17日，咳嗽四天、发烧三天的7个月龄患儿被紧急送往德州市妇幼保健院，入院当天的凌晨出现了憋气、焦躁的情况。“值班人员发现这一情况后，立即为患儿开辟了绿色通道，诊断为重症肺炎和心衰，医护人员给予患儿吸氧等一系列抢救措施，最终患儿康复出院了。”德州市妇幼保健院儿科医师丁燕燕说。

在德州市妇幼保健院，这样惊心动魄的场景经常上演。4月

27日，32周早产儿在德州市妇幼保健院呱呱坠地，出生体重仅有1.9千克。“当时婴儿存在轻度窒息的情况，面色青紫，心率每分钟70次，自主呼吸微弱，双肺炎症快速进展，呈白肺，诊断为呼吸窘迫综合征四期。”丁燕燕告诉记者，看到这种情况，医护团队立即为婴儿进行了气管插管、注射肾上腺素等抢救治疗，目前婴儿已经撤掉了呼吸机，生命体征平稳。

“为了更好地救治每一位患儿，我们医院引进了新生儿辐射台、高频振动呼吸机、床旁X检查等仪器，同时人才梯队设置合理。”丁燕燕告诉记者，市级危重儿童和新生儿救治中心的落户，对于医院儿科来讲是一份责任，今后将以更加饱满的热情、更负责任的态度、更精湛的技术，服务于患儿，服务于社会。

(齐鲁晚报·齐鲁壹点记者
李梦晴 通讯员 李红)

德州市中医院 获“护理管理创新奖”二等奖

5月19日，德州市护理质控中心举办了2020年“护理管理创新奖”评选活动，德州市中医院的《持续改进多维度动态量化考核护士长管理模式》荣获二等奖。

德州市中医院护理部从2017年开始运用“多维度动态量化考核护士长管理模式”，经过持续改进，获得了良好的管理效果。此模式从多维度设计考核指标，涵盖了护理工作的

方方面面，考量了护理工作的复杂性和动态性，包含了自我评定、同行评定，采用了定量与定性相结合，体现了考核的公平公正，有助于调动护士长工作的积极性和主动性，从而保证护士长自身能力的提高以及护士长队伍的健康发展，能有效提高护理工作质量。

为提升护理管理工作的科学化、规范化与精益

化，德州市中医院护理部一直在探索护理管理创新。此次“德州市护理管理创新奖”二等奖的获得是对该院前期护理管理创新工作的认可，也对进一步激励实践创新起到积极作用。在大健康时代背景下，德州市中医院护理团队将立足临床，不断提升创新意识与能力，为医院发展做出更多新的贡献。

(徐良 左天普)

宁津县人民医院 成功开展首例“人工肝”治疗技术

日前，宁津县人民医院重症医学二科成功开展了首例人工肝技术，该技术的开展标志着该院在重症肝炎及肝衰竭治疗方面有了新突破。

患者由感染性疾病科收治入院，因急性重症戊型肝炎、肝功能衰竭，此前已辗转外地就医50余天，肝功能仍未完全恢复，胆红素持续升高，感染科主治医师杨红岭积极与重症医学二科主任张金英沟通，讨论治疗方案。在张金英及重症医学二科护士长张

宁带领下，医护团队迅速对该患者实施集成血液净化，即“人工肝”治疗：DPMAS(双重血浆分子吸附系统)+血浆置换(PE)治疗。经治疗患者胆红素迅速下降，肝功能明显好转，患者恢复良好。

人工肝治疗利用血液净化暂时代替肝脏功能，使肝细胞得以恢复再生。近年已广泛施行于肝衰竭及肝移植前患者。其主要分离出血液中血浆成分后，通过特定的灌流器对血浆中的代谢废物、毒

素及依靠肝脏代谢的物质(如胆红素等)进行吸附，以达到清除上述物质的效果。针对急性肝衰竭患者，其肝脏已处于“休克”状态，代谢产物及毒素的堆积，无疑加重了病情。人工肝的支持治疗为重症肝炎患者争分夺秒，贏取生机。

随着此项技术的成功开展，标志着该院器官功能支持水平的提高，将为更多危重症肝病患者带来生存希望。

(徐良 陈伟伟)

运河消防救援大队开展民生企业消防安全专项检查

为做好2020年全国“两会”消防安保工作，维护辖区消防安全形势稳定，连日来，运河消防救援大队开展以“防大火、保稳定”为目标的民生企业消防安全专项检查，全力护航民生企业消防安全。

期间，大队监督员先后深入各民生企业消防控制室、机房等重点部位，对企业消防安全主体

责任是否落实、消防巡查检查是否按时开展、消防设施器材是否完好有效、消防培训演练是否按要求开展、消防控制室值班人员是否持证上岗、疏散通道和安全出口是否畅通等情况进行了检查，并抽查了企业员工对消防器材的掌握情况。

检查结束后，大队监督员叮嘱各企业要绷紧消防安全弦，牢

固树立消防安全责任意识，细化火灾防控措施，确保“两会”期间消防安全万无一失。同时，要求单位组织员工开展消防培训演练，特别要做好新入职员工的岗前培训工作，切实提高员工消防安全意识和抵御火灾能力，为服务民生、服务地方经济发展保驾护航。

(张巍)

消防宣传进农村

为进一步筑牢农村消防安全屏障，切实提高农村居民消防安全意识和抵御火灾的能力，连日来，运河消防救援大队深入农村面对面向村民传授“防火经”。

活动中，大队宣传员向村民发放了《消防安全常识二十条》、消防宣传袋等资料，并结合农村

贴心讲解暖人心

实际，用通俗易懂的语言为村民们讲解了家用电器火灾的特点、日常防火注意事项、火场中怎样逃生自救、如何正确报火警等知识。同时提醒村民，一定要注意消防安全，炉灶附近不要放置可燃易燃物品，不要乱扔烟头，严禁在家中私拉乱接电线，养成安

全用火、用电、用气好习惯，预防家庭火灾事故的发生。

通过此次消防宣传“进农村”活动，进一步提升了农村居民消防安全意识和火灾自救自防能力，营造人人关注消防、人人参与消防的良好氛围，有效预防和减少火灾事故的发生。(张巍)

德州市第二人民医院

邀请丁义涛教授 来院作人文建设讲座

为不断提高全院管理人员政治素养和管理水平，持续推进医院高质量发展，5月22日下午，德州市第二人民医院邀请到南京大学医学院管理研究所所长、南京大学医学院附属鼓楼医院名誉院长丁义涛教授前来作人文医院建设专题讲座，医院中级职称以上人员聆听讲座。

丁义涛教授结合自己多年的从医经历和管理经验，阐述了医院人文建设在医院发展建设中的重要作用，并向大家讲述了南京鼓楼医院多年来通过人文医院建设所取得的成就，他通过案例介绍了如何做好医院人文建设，并从医疗机构和医护人员的立场分析了人文医院建设对医院学科建设、人才建设、服务能力提升、满意度的提高等所发挥的重要作用。

讲座中，丁义涛教授围绕医疗卫生改革、医院文化传承、医院文化创新等内容对医院人文建设做了深入浅出的分析，特别是结合南京大学医学院附属鼓楼医院的优秀经验对德州市第二人民医院做好新时期医院特色文化建设具有很强的指导性和操作性，内容紧紧围绕人文建设展开，注重实操层面，其知识渊博，生动、有趣、详实的演讲内容，引发了在场听众对人文医院建设的共鸣和思考。

近年来，德州市第二人民医院在大力提升医疗服务质量的同时，也高度重视医院文化建设，今后将持续开展加强医院人文建设相关培训，着力打造一支业务强、素质高的医护人员队伍，为广大老百姓提供优质高效的医疗服务，做老百姓身边最放心的医院。

相关链接：丁义涛，主任医师、教授、博士生导师，曾任南京大学医学院附属鼓楼医院院长。在上世纪90年代初，曾工作于澳大利亚国家器官移植中心。现任南京大学医院管理研究所所长，南京大学医学院附属鼓楼医院名誉院长，国家重点学科、临床重点专科(普外科、肝胆外科)学科带头人。

(齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 徐良 通讯员 高宇)